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1 在完全競爭市場，「供給曲線」代表生產者生產商品之： 
邊際收益曲線 邊際成本曲線 總收益曲線 總成本曲線 

2 到 KTV 視聽中心的每位消費者需繳 5 元的娛樂稅，這是何種租稅？ 
貨物稅 定額稅 所得稅 營業稅 

3 下列對生產可能線（production possibility frontier）的敘述，何者錯誤？ 
生產可能線內部的生產組合，是資源已做充分利用下的產出 
生產可能線線上的生產組合，是技術已做最有效率利用下的產出 
生產可能線線上的生產組合，是資源已做充分利用下的產出 
生產可能線外部的生產組合，可能是技術未能達到的產出 

4 在完全競爭市場中，關於「成本遞減產業」，下列敘述何者正確？ 
是廠商的內部規模經濟造成的 廠商的長期平均成本線恆為負斜率 
廠商的長期邊際成本線恆為負斜率 產業的長期供給線為負斜率 

5 有一個農夫耕種一甲地，生產玉米與番茄，下表為此農夫生產可能線上兩產品的組合。則該農夫的生產

可能線為： 
生產組合 玉米 番茄

A 0 14 

B 1 12 

C 2  9 

D 3  5 

E 4  0 

正斜率且凸向原點 負斜率且凸向原點 正斜率且向外凸出 負斜率且向外凸出 
6 在 A 國，生產 1 噸小麥的機會成本為 2 部汽車。在 B 國，生產 1 部汽車的機會成本是 k 噸小麥。若 A 國

在小麥生產具比較利益，則 k 的數值可能為下列何者？ 
 0.3  0.5  1  2 

7 A 國與 B 國生產小麥及蘋果的技術相同，兩國之生產可能線均為直線，如下圖所示。下列敘述何者錯誤？ 
兩國生產蘋果的機會成本相同 
 A 國擁有的生產資源較 B 國多 
沒有國家具有生產小麥之比較利益 
兩國開放貿易後，B 國的小麥及蘋果產業將不具競爭力 
 
 
 
 
 
 
 

蘋果 

小麥 

A 國 

B 國 

3 

5

5 3 0 
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8 假設政府強制要求一個自然獨占廠商在社會福利最大的產量下生產。下列何者正確？ 
廠商的利潤為正值 廠商的利潤為零 廠商的利潤為負值 社會無謂損失為正值 

9 假設一個追求利潤最大的完全競爭廠商的長期平均總成本曲線為 U 字型，邊際成本為正斜率曲線。假設

在長期，廠商進入或退出市場不會影響既有廠商的成本結構。此競爭市場的長期均衡價格： 
大於平均總成本的最低值 小於平均總成本的最低值 
等於平均總成本的最低值 等於平均固定成本的最低值 

10 下列何種市場結構下，追求利潤極大的廠商其短期供給函數為正斜率？ 
獨占市場 寡占市場 獨占性競爭市場 完全競爭市場 

11 就獨占性競爭市場而言，其邊際廠商（marginal firm）的長期經濟利潤為： 
正值 零 負值 先正值，後負值 

12 假設供需法則成立。在其他條件不變下，蘋果市場的需求增加，則蘋果的所有生產者剩餘會： 
減少 不變 增加 可能增加也可能減少 

13 考慮一個完全競爭市場，其中每家廠商都擁有相同的正斜率邊際成本曲線，且廠商在進入或退出市場時

不會影響其他廠商的成本結構。在其他條件不變下，該產業的短期與長期供給曲線，何者較有彈性？ 
短期供給曲線 長期供給曲線 兩者彈性相同 資訊不足無法判斷 

14 小奇追求效用極大，且將所有的預算用來消費 A 與 B 兩種財貨。若在某時點他從 A 所得到的邊際效用是

4，從 B 所得到的邊際效用是 3，而 A 的價格是 5，B 的價格是 2。則他接下來會如何調整消費行為？ 
增加 A 的消費量，同時減少 B 的消費量 同時增加 A 與 B 的消費量 
減少 A 的消費量，同時增加 B 的消費量 此時已是最適，不會再做調整 

15 某人喜歡柳橙汁和蘋果汁，但他更喜歡將柳橙汁和蘋果汁混合一起喝。這表示他的偏好最可能有下列那

一個性質？ 
沒有飽足點，消費越多愈好 總效用遞減 
邊際替代率遞減  柳橙汁與蘋果汁之邊際效用相等 

16 下列何種情形可能存在「超額供給」？ 
供給量等於需求量  供給量小於需求量 
實際購買量等於供給量  實際購買量等於需求量 

17 高於勞動市場均衡工資之法定最低工資，為： 
價格下限，會造成勞工短缺 價格下限，會造成勞工剩餘 
價格上限，會造成勞工短缺 價格上限，會造成勞工剩餘 

18 若蛋糕的需求曲線為負斜率的直線，在其他條件不變下，下列關於蛋糕的需求價格彈性的敘述何者正確？ 
斜率愈大，彈性愈小  斜率愈大，彈性愈大 
蛋糕價格愈高，其彈性絕對值愈大 蛋糕價格愈低，其彈性絕對值愈大 

19 若政府對國內衛生紙市場執行有效的價格上限政策，則在其他條件不變下，短期會造成國內衛生紙市場： 
供不應求  供過於求 
維持原有市場均衡  衛生紙售價大於市場均衡價格 

20 若礦泉水的價格由 30 元降為 20 元一瓶時，市場需求量由 3,000 瓶增加為 5,000 瓶，則礦泉水的需求價格

點彈性為： 
-0.8 -1.25 -1.5 -2 

21 假設蛋糕的市場需求函數為 Q=113 – 2PB – 0.5PH + 0.5I，其中，Q 為蛋糕數量(個)，PB 為蛋糕價格(元)，
PH 為咖啡價格(元)，I 為所得(元)。若 PH=2，I=20，且蛋糕的市場供給函數為 Q=10 + 2PB，則蛋糕的均衡

價格與均衡數量各為多少？ 
均衡價格為 28 元，均衡產量為 66 個 均衡價格為 27.5 元，均衡產量為 65 個 
均衡價格為 28.5 元，均衡產量為 67 個 均衡價格為 27 元，均衡產量為 68 個 

22 若某一財貨的所得彈性為非常大的正值，則該財貨很有可能為： 
正常財 劣等財 奢侈財 季芬財 
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23 假設橫軸為數量，縱軸為價格，且汽水需求曲線為符合需求法則的直線。在其他條件不變下，銷售汽水

的總收益極大會發生在汽水需求曲線： 
與縱軸交點 與橫軸交點 中點位置 中點以外的任何一點 

24 下圖顯示某競爭廠商其邊際成本 MC 與社會邊際成本 SMC 兩條曲線，且市場均衡價格為 20。政府為矯

正外部性所造成之無效率，應該訂定單位稅額為： 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 4  8  12  16 

25 當一國處於景氣衰退之中，政府施行擴張性的財政支出，最可能會造成： 
就業增加、物價上升 就業增加、物價下跌 就業減少、物價上升 就業減少、物價下跌 

26 假設債券 A 是一般的 10 年期美國公債，債券上載明的年利率為 5%。如果市場預期美國的平均年通貨膨

脹率為 2%，則購買債券 A 的預期年實質利率為： 
 1%  2%  3%  5% 

27 某先生因其技能不再符合工作所需而遭解僱。此種失業者屬於下列何種失業類別？ 
怯志勞工（discouraged worker） 循環性失業 
隱藏性失業  結構性失業 

28 假設經濟學家估計某國的菲力普曲線為 πt – 5% = 4(4% – ut)，其中 πt 是 t 期通貨膨脹率，ut 是 t 期失業率。

當目前的通貨膨脹率為 4%時，失業率為： 
 4%  4.25%  5%  5.25% 

29 有關吉尼係數（Gini coefficient），下列敘述何者正確？  
其為一衡量經濟成長的指標 其值大於 1 但小於 2 
其值愈大代表所得分配愈不平均 其值愈大表示勞動生產力愈高 

30 若從生產面計算 GDP，則包括下列那一項？ 
民營企業投資 附加價值 民間消費 出口淨額 

31 下列關於國民所得與物價的敘述，何者正確？ 
若一國的名目 GDP 與實質 GDP 呈同向變動，則該國的 GDP 平減指數上升 
若一國的名目 GDP 與實質 GDP 呈同向變動，則該國的 GDP 平減指數下降 
若一國的名目 GDP 增加且實質 GDP 減少，則該國的 GDP 平減指數上升 
若一國的名目 GDP 增加且實質 GDP 減少，則該國的 GDP 平減指數下降 

32 當怯志勞工（discouraged worker）人數增加時，在其他條件不變下，勞動參與率會： 
上升 下降 不受影響 與失業率呈反向變動 

33 在簡單凱因斯模型中，總合支出決定了： 
平均物價 所得 工資 利率 

34 某一封閉經濟體系，C=200+0.5(Y–T)，G= 60，I=80，T=80。商品市場均衡時，該經濟體系的民間儲蓄等

於多少？ 
 60  80  100  140 

35 為建立一間新工廠，2014 年初，甲公司以 5 千萬元向張三購買一間舊廠房，同時也向乙公司購買二手的

機器設備一批共 1 千萬元及向國內另一家廠商購買全新生產的機器設備共 3 千萬元，建立一間新廠。根

據上述資料，甲公司 2014 年所建的這個工廠，對 2014 年臺灣的固定資本投資項目的貢獻值為多少？ 
 1 千萬元  3 千萬元  4 千萬元  9 千萬元 

價格 

產量 

SMC 

MC 

28 

P=20 

16 

100 120 



代號：5141
5405

頁次：4－4 

36 一個封閉經濟體系的邊際消費傾向等於 0.8，且該國政府的課稅函數為 T= T + 0.25Y。根據簡單凱因斯模

型，若該國的自發性稅收減少 100 單位，則其所得將增加多少單位？ 
 100  200  250  500 

37 下列那一個國家（或地區）央行的名稱就叫做中央銀行（central bank）？ 
英國 日本 歐元區 德國 

38 在凱因斯模型中，①投資為利率的減（負斜率）函數與②投資全部為自發性投資，兩者之間的政府支出

乘數的大小關係為何？ 
①＞② ①＜② ①＝② 資料不足無法確定 

39 在簡單凱因斯模型中，均衡所得水準由下列何者所決定？ 
誘發性總支出除以邊際消費傾向 自發性總支出除以邊際消費傾向 
誘發性總支出除以邊際儲蓄傾向 自發性總支出除以邊際儲蓄傾向 

40 其他條件不變下，國內物價水準下降會使新臺幣之價值： 
變低，因為新臺幣可換得的商品變少 變低，因為新臺幣可換得的美金變少 
變高，因為新臺幣可換得的商品變多 變高，因為新臺幣可換得的美金變多 

41 下列關於物價膨脹的敘述，何者正確？ 
預期中的物價變動會對債務人有利，對債權人不利 
預期中的物價變動會對債權人有利，對債務人不利 
預期外的物價變動會造成債權人與債務人之間的財富重分配 
惡性物價膨脹往往對債權人較有利 

42 下列何者不是古典學派的主張？ 
物價變動造成名目工資等比率變動 勞動邊際產量等於名目工資 
賽依法則  貨幣需求是名目工資的一個固定比例 

43 下列何者不屬於我國中央銀行的政策目標？ 
維持一般物價之穩定  維持外匯存底水準之穩定 
維持匯率水準之穩定  維持金融環境之穩定 

44 下列何種總體政策變化可以降低廠商投資的機會成本？ 
政府購買性支出增加，貨幣供給減少 政府購買性支出減少，貨幣供給減少 
政府購買性支出減少，貨幣供給增加 政府購買性支出增加，貨幣供給增加 

45 下列關於我國近三十年政府收入之一般性敘述，何者正確？ 
歷年來公司所得稅稅收皆大於個人所得稅稅收 歷年來間接稅稅收皆大於直接稅稅收 
歷年來賦稅收入都大於政府其他總收入 歷年來消費稅收入均大於所得稅收入 

46 當新臺幣相對美元升值，其他條件不變時，臺灣對美國的進口量一般而言會如何變動？ 
增加 減少 不變 不一定 

47 假設其他條件不變。對一個小型開放，資金完全自由移動，且採取浮動匯率的國家而言，政府支出增加

（假設全由公債融通）會使均衡國民所得： 
增加  減少 
不變  其變動方向因資料不足，無法判斷 

48 在 2008 至 2009 年間，美國發生次級房貸風暴的原因之一是其聯邦準備體系讓利率： 
太低但不夠久 太高但不夠久 太低且太久 太高且太久 

49 依據生產函數的資本報酬遞減的特性推論，在其他條件不變之下，若一國累積更多的資本，則其每人實

質 GDP 的成長率會如何變化？ 
上升 下降 維持不變 不一定 

50 下列何者對提升勞動生產力最沒有幫助？ 
增加固定資本的投資  鼓勵研發更新生產技術 
增加每人每日工作時間  加強勞工在職訓練 


